

$$(a + b)^1 = a + b$$

$$(a + b)^2 = (a + b)(a + b) = a^2 + ab + ba + b^2 = a^2 + 2ab + b^2$$

$$(a + b)^3 = (a + b)(a + b)^2 = (a + b)(a^2 + 2ab + b^2) = \\ = a^3 + 2a^2b + ab^2 + ba^2 + 2ab^2 + b^3 = a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3$$

$$(a + b)^4 = (a + b)(a + b)^3 = (a + b)(a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3) = \\ = a^4 + 3a^3b + 3a^2b^2 + ab^3 + ba^3 + 3a^2b^2 + 3ab^3 + b^4 = a^4 + 4a^3b + 6a^2b^2 + 4ab^3 + b^4$$

...

Se observan los siguientes patrones en los términos de cada potencia:

- ☞ los exponentes de a van decreciendo de uno en uno desde n hasta 0.
- ☞ los exponentes de b van creciendo de uno en uno desde 0 hasta n .
- ☞ la suma de los exponentes de cada término es siempre igual a n .
- ☞ los coeficientes de la potencia n ésima se corresponden con los elementos de la fila n ésima del triángulo de Pascal.

Generalizando los resultados obtenidos tenemos que:

$$(a + b)^n = \binom{n}{0}a^n + \binom{n}{1}a^{n-1}b + \binom{n}{2}a^{n-2}b^2 + \dots + \binom{n}{r}a^{n-r}b^r + \dots + \binom{n}{n}b^n$$

fórmula conocida con el nombre de *binomio de Newton*.

Utilizando la notación de sumatorio:

$$(a + b)^n = \sum_{r=0}^n \binom{n}{r} a^{n-r} b^r$$

Ejemplo 19

$$1. (1+x)^6 = \binom{6}{0} \cdot 1^6 + \binom{6}{1} \cdot 1^5 \cdot x + \binom{6}{2} \cdot 1^4 \cdot x^2 + \binom{6}{3} \cdot 1^3 \cdot x^3 + \binom{6}{4} \cdot 1^2 \cdot x^4 + \binom{6}{5} \cdot 1 \cdot x^5 + \binom{6}{6} \cdot x^6 = \\ = 1 + 6x + 15x^2 + 20x^3 + 15x^4 + 6x^5 + x^6$$

$$2. (4x - 3)^3 = \binom{3}{0}(4x)^3(-3)^0 + \binom{3}{1}(4x)^2(-3)^1 + \binom{3}{2}(4x)(-3)^2 + \binom{3}{3}(4x)^0(-3)^3 = \\ = 64x^3 - 144x^2 + 108x - 27$$

$$3. \left(2x - \frac{2}{x}\right)^3 = \binom{3}{0}(2x)^3\left(-\frac{2}{x}\right)^0 + \binom{3}{1}(2x)^2\left(-\frac{2}{x}\right)^1 + \binom{3}{2}(2x)^1\left(-\frac{2}{x}\right)^2 + \binom{3}{3}(2x)^0\left(-\frac{2}{x}\right)^3 = \\ = 8x^3 - 24x + \frac{24}{x} - \frac{8}{x^3}$$

En muchos ejercicios no es imprescindible conocer el desarrollo completo del binomio de Newton, ya que sólo interesa conocer el término que ocupa un cierto lugar, o el término de cierto grado.

Así, el término que ocupa el lugar $k + 1$ en el desarrollo de $(a + b)^n$ será: $T_{k+1} = \binom{n}{k} a^{n-k} b^k$

Ejemplo 20

1. El quinto término del desarrollo de $(2 + x)^{20}$ será:

$$T_5 = \binom{20}{4} \cdot 2^{16} \cdot x^4 = 4845 \cdot 2^{16} x^4 = 317\,521\,920 x^4$$

2. El término en x^4 del desarrollo de $(5x - 9)^7$ será:

$$\binom{7}{3} (5x)^4 (-9)^3 = 35 \cdot 625x^4 \cdot (-729) = -15\,946\,875 x^4$$

3. El término en x^6 del desarrollo de $(3x^2 - 6)^7$ será:

$$\binom{7}{4} (3x^2)^3 (-6)^4 = 35 \cdot 27x^6 \cdot 1296 = 1\,224\,720 x^6$$